

中共福州市委主管主办 福州日报社出版

农历乙巳年七月廿二 2025年9月13日 星期六 今日4版
国内统一连续出版物号 CN 35-0065 第9842期

F.N 权威就是影响力

胜利之师迈向世界一流

——中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动启示录(三)

新华社记者 李秉宣 梅世雄 于晓泉



9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行。这是装备方队接受检阅。

对历史的铭记，是为了更好前行。
9月3日上午，北京天安门广场，军旗猎猎，步履铿锵，铁甲奔流，鹰击长空。

“听党指挥！能打胜仗！作风优良！”“正义必胜！和平必胜！人民必胜！”昂扬之声久久回荡在长安街上。

“中国人民解放军始终是党和人民完全可以信赖的英雄部队。全军将士要忠实履行神圣职责，加快建设世界一流军队，坚决维护国家主权、统一、领土完整，为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑，为世界和平与发展作出更大贡献！”中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在纪念大会上发表重要讲话时指出。

这是对人民军队历史功勋的高度褒扬，也是对人民军队在新征程上夺取新胜利的重托厚望。

80年前，中国人民取得了抗日战争的伟大胜利。这场胜利，是中国共产党发挥中流砥柱作用的伟大胜利，也是人民军队浴血奋战、勇敢斗争的伟大胜利。

如今，当受阅部队豪迈走过大阅兵，人民军队，这一钢铁铸就的胜利之师，走向强军新征程，走向新的胜利，铸就新的辉煌。

忠诚不渝：

铁心向党军魂永固

3日上午，伴随激昂军乐，空中护旗梯队悬挂中国共产党党

旗、中华人民共和国国旗、中国人民解放军军旗，拉开了分列式序幕。

党旗所指，正是军旗所向。党给我们这支军队注入了不可

战胜的灵魂。这灵魂，是坚定的信仰、坚定的信念。这是人民军队区别于古今中外任何一支军队的优势所在，也是我们无往而不胜的命脉所在。

回望历史，党指挥枪的根本原则和制度在斗争中诞生、在坚守中延续、在传承中完善。

埃德加·斯诺记载偶遇过“一个露齿而笑的红小子”，他们曾“大谈恋爱、战争及其可能的结果”。

“这场战争结束后，预备干什么……”“那时我已经死了，我们大半都将死在这场战争中。”这个红小子微笑着说，目光泰然地望着斯诺。

何以让一名军人从容赴死？何以让一支军队不可战胜？

党旗领着军旗走，人民军队“在斗争中诞生、在斗争中发展、在斗争中壮大”；军旗跟着党旗走，人民军队“不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、敢于胜利”。

马匹——日本：5849匹；八路军：0。

坦克——日本：24辆；八路军：0。

车辆——日本：262辆；八路军：0。

(下转3版)

新版《福建省政府质量奖管理办法》出台

评选周期调整为每两年一次

本报讯(记者 曾庆贤)近日，福建省政府印发修订后的《福建省政府质量奖管理办法》，引导、激励全省各行各业加强质量管理，不断追求卓越绩效，全方位推进高质量发展，深入推进质量强省建设。《办法》自2025年9月6日起施行。

福建省人民政府设立福建省政府质量奖，授予经济社会效益显著，对我省发展作出突出贡献的各类组织。奖项包括质量奖和提名奖。修订后的《办法》共8章39条，主要包括总则、评审机构和职责、申报与受理、评审和授予、监督管理、经验分享与推广、滚动培育、附则等内容。

根据《办法》，在授予对象方面，更强调发挥组织先进质量管理模式、理念、方法的示范作用，明确获奖组织在探索先进质量管理模式、推行先进管理方法、推广科学管理文化等方面卓有成效，其经验具有示范效应和推广价值。在评审周期方面，原《办法》是每年评选一次，新《办法》调整为每两年评选一次，与中国质量奖和其他大部分省市的评选周期保持一致，有利于评前培育、评后推广应用等工作开展。在评审导向方面，明确评审重点面向省委、省政府扶持发展的主导产业、战略性新兴产业、未来产业以及我省特色的优势产业等，注重遴选制造业中体现新质生产力发展方向的各类组织。

市政协十四届常委会第二十四次会议召开

本报讯(记者 蒋雅琛)昨日，市政协十四届常委会第二十四次会议召开。市政协党组书记、主席刘卓群出席会议并讲话。市政协副主席林恒增、林峰、罗蜀榕、郑章干、林澄、唐希、秘书长周应忠出席会议。

会议审议通过了《中国人民政治协商会议第十四届福州市委员会常务委员、委员变更名单》《政协第十四届福州市委员会常务委员会关于系统推进文化遗产保护传承和活化利用 全面提升闽都文化影响力的意见》；听取了市文旅局、市文物局、市名城委等市直部门关于系统推进文化遗产保护传承和活化利用、全面提升闽都文化影响力的情况通报。

会议强调，要深入贯彻落实习近平文化思想和在福建考察时的重要讲话精神，深化对闽都文化的认识，增强文化自信、强化使命担当，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”；要着眼加快建设现代化国际城市的大局，发挥政协智力密集、人才荟萃的优势，深入开展调查研究，广泛凝聚社会共识，强化调研协商成果运用，共同守护城市的根与魂，共同擦亮闽都文化名片，以“政协之能”激活闽都文化传承之力，为建设文化强市和提升闽都文化影响力献计献策、多作贡献。

福州滨海新城生态减灾探索 荣获联合国大赛重点项目

本报讯(记者 赖志昌)近日，联合国“海洋十年”海洋生态保护修复成果对接会在山东青岛举行，会上发布了首届联合国“海洋十年”海洋生态保护修复大赛优胜项目及“海洋十年”中国行动国际合作种子基金资助项目名单，《福州滨海新城砂质海岸生态减灾案例》从全球众多参评案例中脱颖而出，获评“海洋十年”中国行动国际合作种子基金资助项目海洋生态文明实践案例赛道重点项目。

《福州滨海新城砂质海岸生态减灾案例》由自然资源部海岛研究中心、自然资源部海洋减灾中心、自然资源部第三海洋研究所、福州市自然资源和规划局联合申报。

据了解，福州滨海新城砂质海岸生态修复工程位于“东进南下、沿江向海”核心区域，秉承“创新高地、开放门户、宜业家园、生态绿城”发展定位，统筹开展海滩整治与养护、滨海防护林修复与建设、堤后湿地生境恢复工程，在7.5千米海滩上增加干滩宽度平均30米，建成长5.5千米、宽500米的沿海防护林以及后滨沙生植被带3.2千米，并修复湿地274.9公顷，构建滨海新城“防护林—后滨植被—海滩”绿色屏障，形成自然缓冲带与亲水空间交错融合的海岸带生态减灾空间体系，提升抵御台风、风暴潮等海洋灾害和防风挡沙的能力，增加滨海新城的生态优势和战略价值，成为集投资、创业、研学、居住、工作、休闲、旅游于一体的东湖数字小镇的“后花园”。

福州有礼消费季活动19日启动 将发放1.42万份共30万元消费券

本报讯(记者 吴桦真)记者昨日从市商务局获悉，“购在中国 全闽乐购”2025“惠聚榕城 福州有礼消费季”活动将于9月19日启动，我市将面向全体在榕人员(含域外来榕人员)发放共30万元、1.42万份的消费券。

本次消费券推出满300元减50元、满200元减30元、满50元减15元三档满减优惠，合作商家包括福州有礼直营店、加盟店及福州有礼指定授权的合作商户。

活动期间，消费者需先成为福州有礼“云上聚春园”小程序会员，通过福州有礼“云上聚春园”小程序或各大线下门店消费，支付时使用“云微支付”支付方式付款，即可享受满减优惠。每位用户每档优惠最多可享受2次。

消费者可登录“云闪付”APP，在首页搜索“数智云商”平台，访问“惠聚榕城 福州有礼”活动页查看活动详情。

市商务局相关负责人表示，希望通过活动营造浓厚的消费氛围，进一步挖掘消费潜力，促进消费升级。同时也期望借助这一活动，推动福州本土企业发展，大力宣传推广“福州有礼”品牌，塑造“福州有礼”福州公共消费品品牌形象，助力其成为福州城市级伴手礼。

共护榕城“舌尖上的安全” 首批百名外卖小哥任食品安全监督员

本报讯(记者 沐方婷 通讯员 游振云)昨日，2025年福建省食品安全宣传周启动仪式在福州举行。现场，12名“外卖小哥”接过食品安全监督员聘书，成为福州市的食品安全监督员。截至目前，福州首批100名外卖员担任食品安全监督员名单已确认，成为外卖食品安全的“最强辅助”。

昨日在现场获聘书的12名外卖员，分别来自美团、饿了么、京东三大外卖平台，“00后”京东外卖员小陈就是其中一员。“希望大家吃到更加干净卫生的外卖。”小陈说，接过聘书，他感到一种责任落在肩上，心中涌起阵阵激动，将尽己所能守护“舌尖上的安全”。

“以前跑外卖时，发现了问

题不知道向谁反映。”小陈告诉记者，现在担任了食品安全监督员，经过一番学习和培训后，发现原来可以充分发挥外卖员的职业优势，依托“e福州”APP市场监管e治理“随手拍”模块，第一时间举报存在食品安全隐患的商家行为，为消费者把好外卖食品安全的重要一关。

不止于此，外卖监督员还可以代表外卖平台，对入驻本平台的外卖餐饮商户进行食品安全管理指导，如食品加工环境卫生是否整洁，有无明显污渍、垃圾堆积等。市级市场监管部门监督抽查外卖商家时，外卖监督员还可以参加监督检查，化身监管部门、商家、外卖平台三者之间的桥梁，对被责令整改的商家进行跟踪回访。

了解整改落实情况，及时反馈给监管部门。市市场监督管理局食安处工作人员介绍，他们联合外卖平

台，经过前期资格审查和考核培训，首批100名外卖员担任食品安全监督员名单已陆续确认，食品安全监督员聘书和工作证件

也将逐步颁发到位。后期，市场监管部门将会同各外卖平台对外卖监督员予以激励、奖励，加强工作保障。

2025年福州市食品安全宣传周启动

本报讯(记者 沐方婷 通讯员 游振云 刘晗黯)昨日，2025年福州市食品安全宣传周启动仪式在台江区金融街万达广场举行，正式拉开了今年福州市食品安全宣传周活动的序幕。

启动仪式在充满童趣的《小小拉节俭 童心照食安》开场舞中拉开帷幕。现场，“明厨亮灶”实时监控让后厨操作透明可见，“一品一码”溯源系统让市民扫码即可查询食品全流程信息，“农残快检”演示在10分钟内呈现“看得见的安心”，精彩纷呈的活动吸引不少市民驻足观看。

仪式上，食安委副主任成员单位、企业、外卖平台和消费者代表共同登台倡议，从监管履职、主体责任、平台管理和社会监督等方面发出《同心共治 食安有我》倡议誓言，号召社会各界参与食品安全社会监督，针对现代都市人关注的“代糖安全性”等热点问题，为市民提供专业建议、答疑解惑。

本次活动邀请市场监管、卫健等7个相关部门专家现场“坐镇”，为市民宣传食品安全国家标准与最新法规，为群众开展政策讲解、答疑解惑。同时设置“你点我检”服务台，邀请市民“点”出最关心的食品，让食品安全监督变得可触可感。8家食品企业化身“食安宣传员”，在各自展位通过有奖互动问答学习食安知识，推动食品安全知识普及。